

А В Т О Б И О Г Р А Ф И Я

**СЛИНКИНА Илья Васильевича - организатора и руководи-  
теля партизанского движения в Приморье, видного дея-  
теля и борца за установление и упрочение советской  
в л а с т и.**

Илья Васильевич Слинкин родился в июле месяце 1899 года в городе Владивостоке в семье служащего порта. Вместе с четырьмя своими братьями он рос на окраине города - первой речке, испытывая материальные лишения и нужду. Старший из них - Александр в двадцатилетнем возрасте, почти одновременно с Ильей Васильевичем, начал активную борьбу за советскую власть. Младшие братья были еще малолетними. Один из них отдал свою жизнь в бою с немецкими фашистами в Великой Отечественной войне.

Илья Васильевич, окончив Владивостокское высшее начальное училище, с сентября 1917 года по 1919 год работает сельским учителем в деревне Владимиро-Мономахове Ольгинского уезда и деревне Венедиктовка Шкотовской волости. В 1918 году он избирается секретарем союза сельских учителей Ольгинского уезда.

В июне месяце 1918 года Илья Васильевич совместно с членами Забайкальского исполкома совета рабочих и крестьянских депутатов т.т. К.И. Жук и М.Ивановым образует подпольную организацию по подготовке восстания против колчаковщины. С этого времени Илья Васильевич начал трудную жизнь, связанную с опасностями и преследованием. Охваченный страстным желанием улучшить жизнь трудящихся, он вкладывал в эту работу все свои незаурядные способности и энергию, и уже в конце 1918 года формирует первые повстанческие партизанские отряды в Цемухинской долине, а в январе месяце 1919 года эти отряды объединяются с партизанами соседней Сучанской долины, под командованием т.т. Мечик и Н.Ильюхова, и 22 января приняли участие в боях с белыми интервентами.

В феврале 1919 года Илья Васильевич с т. Ивановым нелегально выезжал в город Владивосток (занятый тогда интервентами и белыми) за оружием и директивами подпольной организации РКП(б).

В марте месяце 1919 года состоялся съезд командиров и руководителей партизан, последний образовал "Временный военно-революционный штаб партизанских отрядов Ольгинского уезда" председателем штаба был избран Илья Васильевич.

Революционным штабом была составлена и направлена консульскому корпусу иностранных государств декларация в которой говорилось: - "... что до воссоединения с Советской Россией, партизаны образовали революционную власть, которая объявила мятежниками Колчака и колчаковцев и что она считает все их сделки с иностранными государствами незаконными"....

Революционный штаб проводил большую работу по реорганизации уже существующих и созданию новых партизанских отрядов. Развертывали партизанское движение не только в Приморской области <sup>но</sup> далеко за ее пределами.

Илья Васильевич, будучи председателем этого штаба много делал по созданию запасов продовольствия, оружия, партизанских и госпитальных баз в тайге. Уделялось большое внимание и вопросам восстановления сельских и волостных Советов рабочих и крестьянских депутатов, их хозяйственной, финансовой и культурной работы, установлению революционной законности. Выпускал газету, листовки и воззвания.

В это же время под руководством ревштаба партизаны выбивали белогвардейцев и интервентов из занимавших ими сёл. Так, в апреле они освободили Сучан, все южное побережье, кроме сучанских рудников и Шкетово. Власть ревштаба распространялась на все расположенные здесь сёла, он завоевывал все больший авторитет. Эти успехи умножились с приездом на Сучан в июне 1919 года товарища Лазо, направленного Приморским комитетом РКП(б).

Еще до приезда т. Лазо ревштаб начал проводить подготовительные мероприятия по созыву съезда трудящихся уезда на



котором должны были обсудить вопрос, "о подготовке забастовки рабочих сучанских угольных шахт" где свирепствовали белые и интервенты.

В целях осуществления забастовки Илья Васильевич нелегально, вместе с товарищами из консперативного стайкома шахт, выехал в Сучан, где успешно выполнил задание. Рабочие забастовали, чем нанесли *тишело* удар колчаковцам.

В конце июня 1919 года ревштаб созвал первый съезд представителей трудящихся Ольгинского уезда. На съезде присутствовало 140 делегатов, председательствовал т. Губельман. Илья Васильевич избирается председателем уездного исполнительного комитета.

Съезд признал единственной властью в России - Всероссийский Центральный Исполнительный комитет Советов рабочих, крестьянских и солдатских депутатов и Совет Народных Комиссаров. Съезд объявил Омское (колчаковское) правительство врагом народа и предложил консульскому корпусу и иностранцам в г. Владивостоке вести переговоры только с вновь избранным исполкомом, которым был наделен широкими полномочиями в решении государственных и военных вопросов.

Вскоре после этого съезда, под напором превосходивших сил японцев, американцев и белых, партизаны отступили в тайгу, а Илья Васильевич, вместе с т. т. Лазо, Губельман, Сибирцевым и Владивостокским, в середине июня 1919 года ушел в село Анучин, затем в долину реки Улахе поднимать и восстанию новые массы крестьян.

В конце ноября этого-же года Илья Васильевич с организованным партизанским отрядом вернулся в Сучан, а в начале декабря этот отряд вошел в состав первого Дальневосточного Партизанского полка - председателем полкового совета избирается Илья Васильевич.

В конце декабря 1919 года Илья Васильевич направляется в Никольск-Уссурийский уезд для работы по усилению партизанского движения.

В начале февраля 1920 года во Владивостоке Илья Васильевич без прохождения кандидатского стажа был принят в

члены РКП(б).

2 апреля 1920 года Илья Васильевич принимает деятельное участие в подготовке и проведении съезда трудящихся Приморской области по обсуждению вопроса о внезапном вооруженном выступлении японцев и поведении большевиков в этом вопросе. Создается штаб фронтовой полосы Приморья - секретарем этого штаба назначается Илья Васильевич.

После того, как Владивостокским правительством было заключено временное соглашение с японским командованием - Илья Васильевич работает заведующим крестьянской секции Приморского обкома РКП(б). С июня 1920 года уполномоченным Приморского правительства по Ольгинскому уезду. В августе 1920 года избирается членом Приморского обкома РКП(б) и председателем большевистской секции Ольгинского союза учителей.

В конце 1920 года трудящиеся Приморья избирают Илью Васильевича членом учредительного собрания Дальневосточной Демократической республики, которая была образована по решению Центрального Комитета нашей партии, а в начале 1921 года в г. Чите он избирается членом правительства Дальневосточной республики где и находился до освобождения Приморья от интервентов и белых.

Будучи членом правительства Илья Васильевич продолжал руководить борьбой против белых и интервентов в Приморье, вел большую работу в секциях и фракциях учредительного и народного собраний Дальневосточной республики, являясь одновременно председателем большевистской крестьянской фракции.

Во второй половине 1921 года он занимает пост председателя Народно-революционного комитета Приморской области и является уполномоченным Дальневосточного бюро ЦК РКП(б) по восточному фронту по разгрому белых.

С марта по 25 октября 1922 года Илья Васильевич работает, как член правительства, уполномоченным по фронту, председателем Народно-революционного комитета Приморской области и является членом областного Дальбюро ЦК РКП(б), которое руководило партизанским движением, всей государственной и партийной работой на территории отвоёванной у белых.



После освобождения Приморья с его центром Владивостока от белых и интервентов и до 1926 года Илья Васильевич работал в Дальневосточном революционном комитете (дальревком), руководя коммунальным, а затем сельским хозяйством края.

В 1926 году Илья Васильевич избирается председателем Владивостокского окружного исполнительного комитета советов, где работает в течение трех лет, одновременно являясь членом: бюро окружного комитета РКП(б), Всероссийского исполнительного комитета РСФСР, центрального исполнительного комитета СССР, Владивостокского горсовета и Дальневосточного крайкома ВКП(б).

В 1929 году Илья Васильевич был направлен в Москву для работы в качестве полномочного представителя Далькрайисполкома при ВЦИК РСФСР. С 1931 года по апрель 1933 года: он учится в Академии при Госплане СССР.

В апреле 1933 года Илья Васильевич по решению ЦК ВКП(б) направлен для работы на Дальний Восток и утвержден заместителем председателя Дальневосточного Краевого Исполнительного комитета, а в августе 1933 года избран секретарем Дальневосточного Краевого комитета ВКП(б). В августе 1934 года Илья Васильевич избирается первым секретарем Ворошиловского областного комитета ВКП(б). В апреле 1936 года утвержден заведующим промышленно-транспортным отделом Дальневосточного крайкома ВКП(б), а в апреле 1937 года его избрали первым секретарем Хабаровского крайкома ВКП(б).

Трудящиеся Дальнего Востока хорошо знали Илью Васильевича и любили его за преданность делу революции, за прямоту и откровенность. Они знали, что он все свои способности, неиссякаемую энергию и свою жизнь отдавал борьбе за коммунизм, за светлое будущее и счастье всего человечества, и именно только поэтому он был уничтожен злейшими врагами народа - ненавистной бандой Берия.